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	Ecritures diverses
	    / 20

	3
	Vrai/Faux
	    / 5
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	Note :
	    / 6





Exercice 1	:	Marchandises (7 points)

La société anonyme WERNER souhaite obtenir un prêt de sa banque, l’Union de Crédit Suisse (UCS). La banque demande certaines informations pour déterminer si le crédit est accordé ou pas et les dirigeants de WERNER demandent votre aide pour les calculer, à l’aide du compte de résultat suivant. Fournir des réponses en milliers de francs, arrondies à 2 décimales. 

Charges	 Compte de résultat 2011 – Werner  SA (en milliers de CHF)	Produits
	Achats-marchandises
Frais d’achats
	3'600
120
	Chiffre d’affaires 
	6’000

	Rabais et remises accordés
	288
	Variation de stock
	360

	Salaires et charges sociales
		816
	Rabais et remises obtenus
	168

	Autres charges d'exploitation
	1200
	Intérêts-produits
	48

	Amortissements
	168
	
	

	Bénéfice net d’exploitation
	384
	
	

	
	
	
	

	
	6’576
	
	6’576




(Espace pour calculs)

CAN : 6000 – 288 = 5’712
PRAMA : 3600 + 120 – 168 = 3552
PRAMV : 3552 – 360 = 3'192.-
MB : CAN – PRAMV : 5'712 – 3'192 = 2'520.-
% MB du CAN : 2520 / 5712 = 44.12 %
2 points pour le PRAMV, 1 point pour les autres réponses)


	CAN :
	CHF 5712.-
	PRAMV :
	CHF 3192.-
	MB :
	CHF 2520.-
	% MB du CAN :
	44.12 %





Exercice 2 	:	Écritures en cours d’année ( 20 points)

	N°
	Débit
	Crédit
	Libellé
	Débit
	Crédit

	1
2 pts
	Pertes sur débiteurs
	Débiteurs
	670
	670.-
	670.-

	
	TVA Due
	Débiteurs
	0.08 x 670
	53.60
	53.60

	2
1 pt
	-
	-
	Rien à comptabiliser
	
	

	3
3 pts
	Titres de placement à CT
	-
	6'000.- x 98 %
	5'880.-
	-

	
	Produits de placements fin. 
	-
	6'000.- x 2.75% x 187 / 360
	85.70
	-

	
	Charges de placements fin. 
	-
	(1 + 0.75 + 0.01)/100 x (5'880 + 85.70)
	105.-
	-

	
	-
	Banque
	
	-
	6'070.70

	4
2 pts
	-
	Vente march. 
	34.60 / 8 x 100
	-
	432.50

	
	-
	TVA due
	
	-
	34.60

	
	Débiteurs
	-
	
	467.10
	-

	5
5 pts
	-
	Véhicule
	Reprise ancien véhicule
	-
	13'888.90.-

	
	-
	TVA dûe
	TVA s/ ancien vhc.
	-
	1'111.10

	
	Amortissements
	Cumul d’amort. s/ véhicules
	Amort. Part. 01.01 -> 22.05 : 32'000.- x 20% x 142/360
	2'524.45
	2'524.45

	
	Cumul d’amort. s/ véhicules
	Véhicule
	Extourne du cumul (3x 20% + amort partiel)
	21'724.45
	21'724.45

	
	Véhicule
	Produits Exceptionnels
	Plus value sur vente
	3'613.35
	3'613.35

	
	Véhicule
	-
	Achat nouveau véhicule
	36'800.-
	-

	
	TVA à récup. s/ invest. et ace
	-
	36'800.- x 0.08
	2'944.-
	-

	
	-
	Banque
	24'744 / 2
	-
	12'372.-

	
	-
	Caisse
	
	-
	12'372.-

	6
2 pts
	Achats Marchandises
	Créanciers
	3'600 x 1.24
	4'464.-
	4'464.-

	7
2 pts
	TVA à récup. s. marchandises
	Créanciers
	3'600 x 1.26 x 8%
	362.88
	362.88

	8
3 pts
	Créanciers
	
	
	4'464.-
	

	
	-
	Escomptes Obtenus
	3'600 x 3% x 1.23
	-
	132.85

	
	-
	Banque
	3'600 x 97% x 1.23
	-
	4'295.15

	
	-
	Prod. Financiers
	4’464-4’428
	-
	36



Exercice 3 : Vrai/Faux (5 points – 8 minutes environ)
	1)
	Une obligation est un titre de créance.

	 Vrai
☐ Faux

	
	Justification si affirmation fausse :



	

	2)
	Lorsque j'augmente une provision pour pertes sur débiteurs (ducroire), j'augmente le bénéfice de la société. 
	☐ Vrai
 Faux

	
	Justification si affirmation fausse :
Je diminue le bénéfice de la société


	

	3)
	L'AVS (Assurance Vieillesse et Survivants) est supportée exactement pour moitié par les employés et pour moitié par les employeurs. 
	☐ Vrai
 Faux

	
	Justification si affirmation fausse :
[bookmark: _GoBack]Il y a aussi des frais de gestion qui sont uniquement à la charge de l’employeur. 


	

	4)
	Lorsque le propriétaire occupe un logement à l'intérieur de l'immeuble de rendement de l'entreprise, on passe alors l'écriture interne "Loyer à Produits d'Immeuble"
	☐ Vrai
 Faux

	
	Justification si affirmation fausse :
Privé à Produit d’immeuble


	

	5)
	Le PRAMV représente le total des achats effectués par l’entreprise durant une période donnée. 
	☐ Vrai
 Faux

	
	Justification si affirmation fausse :
Le PRAMV représente le coût total des achats avec la variation de stock. 


	

	6)
	Les écritures transitoires permettent de respecter le principe de Réciprocité. 

	☐ Vrai
 Faux

	
	Justification si affirmation fausse :
Elles permettent de respecter, entre autres, le principe d’Annualité. 


	

	7)
	Amortir une dette revient à payer l'intérêt-charge sur cette dette. 

	☐ Vrai
 Faux

	
	Justification si affirmation fausse :
Cela revient à rembourser une partie de cette dette. 
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